

体彩公益金全面助力

全民健身和竞技体育齐头并进

体彩公益金的用途包括助力全民健身和竞技体育。在体彩公益金的助力下,我国的群众体育事业和竞技体育事业得到了较快发展。2018年,由体彩公益金助力修建的内蒙古马术馆建成,不仅为当地的马术训练提供了场地,也吸引了大批外地选手前来训练。体育公园、体彩健身路径遍布全国各地,为大众参与体育健身带来便利。

内蒙古:公益金助力修建马术场馆



内蒙古马术馆

刚刚过去的冬天,内蒙古马术队没有为训练场地发愁。2018年,随着内蒙古马术馆正式投入使用,寒冷已不再困扰队伍,内蒙古马术队在家门口就能训练,这得益于体彩公益金对竞技体育的支持。

马术馆建成前,冬日寒冷的气温成为阻碍马术队训练的重要因素。零下十几度的低温,即使队员可以坚持,马匹也容易受伤、生病,为此,马术队需要去南方地区训练,不仅路途奔波,而且还需要一段时间才能适应当地的气候和场地。

内蒙古马术馆是按照国际马术比赛标准建造的高等级马术比赛场馆,场馆面积约5个篮球场大小,设热身场、障碍赛场及盛装舞步训练场,未来场馆将举办、承办各类马术赛事以及马术社会群体活动,而优秀的基础设施建设也吸引了不少俱乐部前往训练。

内蒙古自治区体育局竞体处处长马晓蕾表示,体彩公益金对竞技体育的基础设施建设发

挥了积极的作用,马术馆落成后,提高了内蒙古马术运动的硬件水平,对于马术队伍整体训练水平的促进有很大帮助。

内蒙古马术馆的建设是体彩公益金支持建设的场馆之一,武川体育训练基地综合馆、冰上运动训练中心、部分训练单位训练馆等场地都有体彩公益金的身影。除支持体育基础设施建设外,体彩公益金还从多方面出手,鼎力支持竞技体育发展。

“优势项目不断壮大,新增项目也在迅速发展,总结起来竞技体育的发展都离不开体育彩票公益金的支持:第一、体彩公益金助力内蒙古竞技体育不断强壮;第二、体彩公益金支持内蒙古运动健儿走向国际舞台;第三、体彩公益金助推内蒙古竞技体育走向科技发展之路;第四、体彩公益金为内蒙古搭建了世界品牌赛事舞台;第五、体彩公益金为内蒙古冰雪项目快速发展提供了保障。”马晓蕾说。

2014年到2018年,内蒙古国际马术节已经成功举办5届,

这其中都有体彩公益金的默默支持。2017年“体彩大乐透杯”世界柔道大赛在呼和浩特举办之后,2018年“体彩杯”世界柔道大赛再次相聚青城。2018年8月,第十四届内蒙古自治区运动会在乌兰察布市开幕,作为内蒙古规模最大、水平最高的综合性运动会,体彩公益金的身影扮靓了各级赛场。

助力国际赛事落户内蒙古的同时,体彩公益金大小兼顾,不断推动国内、区内各类竞技体育赛事举办,全面激活内蒙古体育生机活力。未来,体彩公益金对竞技体育发展的支持将更加精准。

马晓蕾说:“回过头来总结,体彩公益金给竞技体育的发展打下了坚实的基础,注入了活力,对下一步的发展,一是把体彩公益金支持的体育事业做得更高更强,把体彩公益金有效地利用到竞技体育方面,把体彩公益金用好、用准确,科学地管理使用资金,把钱用到刀刃上,用在效率高的地方,这是我们的方向。”

(转自《中国体育报》)

新疆:体育公园服务广大市民

随着人民生活质量的提高,加强体育锻炼,促进身体健康的意识逐渐深入人心。体育锻炼已成为现代社会的重要组成部分。位于乌鲁木齐的体育公园,将绿地与运动场有机地融为一体,不仅为大众提供自然、舒适、优美的运动环境,而且对增加城市绿地面积、提高环境生态效益都有着积极的作用。

4月初,在体育公园一角,50岁的李女士正在做健身运动。她每天下午5点多就会来到这里,主要使用漫步机和压腿器等几个器材。她说:“每天坚持锻炼,我的气色好多了。”

类似这样的健身乐园,在乌鲁木齐市还有更多,它们都有一个显著标志:喷涂“中国体育彩票”字样。这些由体彩公益金出资修建的全民健身路径、场所及设施已遍布各个小区和公园广场,为广大群众开辟了一条属于他们的健身新渠道,让越来越多的老百姓享受到了在家门口就能健身的便利与快乐。

每天早晨,市区的健身路径里

就会聚集一批老人晨练,大家互相打着招呼,边聊天边在漫步机等健身器材上锻炼。到了傍晚,更多的人或带着孩子或陪着父母到小区和公园悠闲地散步,到健身器材上活动锻炼。孩子们嬉闹着比赛爬楼梯、走平衡木,平日里很少运动的家长也忍不住做几个引体向上,老人们更是享受着天伦之乐,这已成了大家休闲娱乐的方式。

体彩公益金在群众娱乐健身、全民健身理念的推广及活动开展等方面起到越来越重要的作用,体彩公益金不仅丰富了大众的物质生活,还丰富了大众的精神生活。

体育公园将体育运动融入到公园的园林景观之中,使大众既能参加体育运动,又可以游憩玩乐。作为城市的主题公共空间,体育公园的核心不是建设一个公园,而是通过这个公园聚集人流,继而创造一种复合城市精神的有个性的城市活动和生活方式。因此,体育公园即是运动公园,也是景观公园,还是休闲公园,更是文化公园。

(综合)



新疆体育公园

广东:公益金为深圳体育添砖加瓦

与昆仑鸿星俱乐部合作共建冰球队,首次以广东深圳冰球队的名义参加2018年全国冰球锦标赛并获得男子B组亚军,创造了广东、深圳冬季运动项目的历史,成绩的背后有体彩公益金的身影。2018年,深圳市运动员在武术、跆拳道、乒乓球、帆板、射击等项目中获得10人次世界冠军,同样有体彩公益金的功劳。

深圳市坚持管好用好体彩公益金,积极支持各项大型赛事的举办,竞技体育水平不断提高。深圳竞技体育使用的体彩公益金主要用于资助举办或承办各类型体育赛事,改善专业运动队训练比赛、生活设施条件等方面。

深圳竞技体育的迅猛发展离不开体彩公益金发挥的巨大作用。第18届亚运会,深圳市共有15名运动员入选中国代表团,参加11个大项的角逐,最终夺得12枚奖牌,运动员整体表现和发挥达到了预期。此外,深圳市运动员在年度全国性及世界大赛中争金夺银,表现出不俗的竞技实力。据统计,共有6人次获世界亚军、5人次获世界季军;参加亚洲攀岩、射击等比赛获得金、银、铜牌各2枚;参加各项目年度全国性比赛共获得33枚金牌、27枚银牌、22枚铜牌。

在展现青少年体育发展水平的省运会舞台上,1500多名深圳运动员参加了第十五届省运会竞技体育组31个项目和学

校体育组9个项目的比赛,奖牌和总分均列全省第二。

在2020年东京奥运会项目调整的情况下,深圳市积极推进开展攀岩、冲浪、滑板、小轮车等项目。其中,攀岩项目重点运动员在国内外各级赛事中屡获佳绩,冲浪运动水平不断提高。

以2022年北京冬奥会为契机,深圳积极响应国家“3亿人上冰雪”及“北冰南展”战略,开展冬季运动项目。

除了助力体育项目的推广,体彩公益金还积极支持深圳举办各类型体育赛事,包括“体彩杯”少年儿童锦标赛、“体彩杯”五球联赛等,体彩公益金为深圳体育发展添砖加瓦。

(黄心豪 鹏彩)

●时评

两条腿走路的底气

■艾禾

说到体彩公益金支持体育事业,人们喜欢用一个词——鼎力。鼎力就是大力的意思,体育彩票为专业队修建训练比赛场馆、提供训练经费;为百姓修建全民健身路径、举办群众赛事,可谓大力支持我国体育事业的发展。

在国家体育总局和各地方体育部门的本级彩票公益金中,60%以上用于全民健身事业,近40%用于竞技体育事业。在不同的地区,这一比例有细微差别。

以内蒙古为例,近期建成的马术馆是按照国际马术比赛标准建造的高等级马术比赛场馆,不仅能满足当地专业和群体活动,还吸引国内其他地区的俱乐部前

往训练。这个场馆的建设,得益于体彩公益金的支持。此外,内蒙古还有一批体育场馆的建设也得到体彩公益金的支持,为内蒙古的运动健儿提供了良好的训练比赛条件,助力他们在国内、国际赛场上争金夺银。

体彩公益金对于群众体育的支持更加显而易见,在全国各地,体育公园、健身路径随处可见,“体彩杯”赛事覆盖老中青少各个年龄段。

在注重对竞技体育支持的同时,更加注重全民健身事业,体育彩票对于竞技体育和群众体育的支持做到了兼顾。正是因为有了体彩公益金的助力,我国的体育事业才拥有两条腿走路的底气。